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Saudská Arábie#
Saúdská Arábie

25. 3. 2022 - 5. 4. 2022

Program zájezdu
1. den
letecký přesun do hlavního města Saudské Arábie Rijádu
2. den
Rijád (pevnost Masmak, tržnice, nejvyšší stavba Saudské Arábie mrakodrap Al Mamlaka s možnosti
vyhlídky z 99. patra, Národní muzeum s obsáhlou sbírkou historických exponátů), historická čtvrť
Ad Diriyah  s tradiční hliněnnou architekturou (pevnosti, paláce, obytné domy), moderní nákupní
centra 3. - 
3. - 4. den
přelet do města Al Ula, centrum oblasti Al Ula (historická vesnice, pevnost, fakultativně výlety do
okolní pouště), archeologické naleziště Madain Saleh  (významné město Nabatejské říše Hijra,
nekropolis), oáza Dedan (hlavní město jednoho z nejstarších království Arábie, "lví hrobky"), přesun
do Medíny
5. den
prohlídka přístupných části pro nemuslimy ve městě Medína, přejezd rychlovlakem do Džiddy
6. den
Džidda - druhé největší město, vstupní brána do Mekky (historické centrum Al Balad , tržnice Al
Alawi, Naseefův dům, fontána)  
7. den
přesun na jih země, "mramorová vesnice" Dhee Ayn v provincií Al Bahah (kamenná vesnice s
obrannými věžemi z 8. století n. l.), metropole provincie Asir Abhá v nadmořské výšce 2200 m.n.m.
8. den
výjezd lanovkou do malé horské vesnice "květinových lidí" Habala s nádhernými výhledy do okolí,
tradiční  hliněnné  stavby  ve  vesnici  Dhahran  Al  Janub,  město  Najran  u  Jemenské  hranice
(archeologické náleziště Al Okhdood, tradiční domy, pevnost)
9. - 10. den
procházka  a  koupání  v  kouzelném  kaňonu  a  vádí  Lajab,  přístavní  město  Džizán,  přejezd
trajektem/lodí na korálové ostrovy Farasan v Rudém moři (mangrovníky, historické vesnice, relax
na pláži, možnost šnorchlování)
11. - 12. den
dokončení prohlídky města Džizán, přejezd do města Abhá, odlet z Abhá a návrat do ČR                   
                                                                                                                                                       
Cena zahrnuje: letenku do Rijádu zpět z Džiddy včetně všech poplatků, přelet Rijád - Al Ula, přelet
Abhá - Džidda, místní dopravu, ubytování se snídaní a služby průvodce.
Ubytování: 11x hotel***-**** (dvoulůžkové pokoje s příslušenstvím).
Doprava: pronajatý minivan/auta/minibus, loď, vlak.
Stravování: 11x snídaně, jinak individuální za pomoci průvodce.

Služby za příplatek: 11x jednolůžkový pokoj 18000 Kč, vízum do Saudské Arábie 3300 Kč.
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Cena nezahrnuje: vstupné, spropitné a bakšiš cca 200 USD.

Poznámka: V současné chvíli je vstup do Saudské Arábie umožněn pouze po ukončeném očkování
(min.  14  dnů  od  druhé  dávky,  pozor  na  platnost  certifikátu).  Certifikát  o  očkování  je  nutné
registrovat do aplikace. Pro vstup do země je nutné stáhnout trasovací aplikaci Tawakkalna a mít
cestovní pojištění pokrývající léčebné výlohy spojené s onemocněním Covid19. Další požadavky na
testy / očkování může vznést letecká společnost / země transitu!!! Aktuální informace pro návrat do
ČR naleznete na stránkách Ministerstva zahraničních věcí www.mzv.cz. Podmínky vstupu i návratu
se mohou kdykoliv změnit.

1. Příprava na cestu

1.1. Doklady
Budete potřebovat platný cestovní biometrický pas (platnost minimálně 6 měsíců po návratu zpět
do České republiky) a fotokopii jeho hlavní dvoustrany (pro případ ztráty cestovního pasu). Váš pas
by neměl obsahovat izraelská razítka.

1.2. Víza
Držitelé cestovních pasů ČR potřebují ke vstupu do Saudské Arábie platné vízum. Cena víza není
zahrnuta v ceně zájezdu a jeho vyřízení přes CK pro vás můžeme zajistit. Vytištěné vízum bude
součásti dokumentů, které vám budou předány na letišti před odletem. 
Další podmínky vstupu:
Doklad  o  ukončeném  očkování  proti  nemoci  COVID-19  (EU  COVID  certifikát  stahujte
na ocko.uzis.cz), údaje o očkování je nutné zadat do https://muqeem.sa/#/vaccine-registration/home
(na základě zaslaných údajů za vás vyplní CK a potvrzení s QR kódem bude součástí dokumentů při
odbavení na letišti). Pozor na platnost certifikátu. 
Je nutné si nainstalovat do mobilního telefonu aplikaci „Tawakkalna“  (dá se stáhnout v
aplikacích nebo na https://ta.sdaia.gov.sa/en/index).
Pro vstup je nutné mít uzavřené pojištění léčebných výloh spojených s onemocněním Covid
19. Pokud máte sjednáno od CK jako příplatkovou službu, bude Vám předáno společně s odbavením
na letišti. 
Všem cestujícím může být měřena po příletu teplota a vyplňují prohlášení Ministerstva zdravotnictví
Saúdské Arábie. 
Návrat do ČR: 
všichni vyplněný příletový formulář (vyplňte a vytiskněte si jej již před cestou na zájezd!!!)
očkovaní - žádné testy, žádná samoizolace
Aktuální informace naleznete na www.mzv.cz Výše uvedené se může kdykoliv změnit. V případě
změny vás budeme informovat.

1.3. Pojištění
Cena zájezdu nezahrnuje cestovní pojištění. Nabízíme vám jeho sjednání jako službu za příplatek od
pojišťovny Uniqa a.s. s limity léčebných výloh včetně onemocnění na Covid19 do výše  7 000 000 Kč,
pojištění karanténních výloh do výše 30 000 Kč a pojištění stornopoplatků. Podrobonsti naleznete
na https://www.alvarez.cz/pojisteni
Součástí ceny zájezdu je také pojištění pro případ úpadku CK.
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Součástí vyřízeného víza je rovněž pojištění u saudskoarabské pojišťovny, které potřebujete
ke vstupu a jehož doklad obdržíte při odbavení na letišti. 
Upozorňujeme, že případné lékařské ošetření  může být požadováno uhradit  hotově a zpětně je
propláceno pojišťovnou v ČR. Pro tento případ si  s  sebou vezměte finanční rezervu. V případě
návštěvy lékařského zařízení CK nehradí náklady spojené s dopravou.

1.4. Preventivní zdravotní opatření

ověřit si platnost očkování proti tetanu, záškrtu a obrně
očkování proti břišnímu tyfu a žloutence typu A, B (obecně doporučeno do všech zemí)
preventivní prohlídka u zubního lékaře

Pro cestu do Saudské Arábie není třeba speciální očkování. Podrobné informace o očkování a cenách
jednotlivých vakcín se dozvíte na hygienické stanici a centrech cestovní medicíny.

1.5. Kapesné a místní měna
Měna, orientační kurz: saudský rijál (SAR) = 6,27,- Kč
Kapesné:  Kapesné budete potřebovat na nákup potravin, jídla v restauracích, fakultativní akce,
vstupné do památek a na případný nákup suvenýrů. Téměř na všech místech ve větších městech je
možné platit kartou a vybírat z bankomatů. Celkové doporučené kapesné tedy činí cca 500 USD,
nebo ekvivalent v eurech. Pro neočekávané případy doporučujeme mít s sebou ještě finanční
rezervu (dolary nebo eura) dle vlastní úvahy v podobě další hotovosti.
Směnu valut na místní měnu provedeme první den v Džiddě, posléze bude možné dovyměnit si
peníze ve větších městech. Část valut doporučujeme mít i v bankovkách nižších hodnot pro jakýkoliv
případ. Lepší kurz je někdy za bankovky hodnoty 50 euro a výše. Berte jen novější série
bankovek, neponičené, čisté, nezmačkané.

2. Informace o zájezdu

2.1. Doprava
Doprava na zájezdu je řešena pomocí pronajatých aut s řidičem, minibusem nebo taxíky, na ostrov
Farasan  pojedeme  lodí,  z  Medíny  do  Džiddy  rychlovlakem.   V  ceně  zájezdu  jsou  zahrnuty  2
vnitrostátní přelety.
 

2.2. Ubytování
Ubytování  je  zajištěno  v  hotelích  kategorie  3*  a  výše  na  dvoulůžkových  pokojích  s  vlastním
příslušenstvím, 1x ve vile. 

2.3. Stravování
11x snídaně je zahrnuta v ceně zájezdu. Průvodce vám ochotně poradí s výběrem jídla a doporučí
místní speciality. Stravovat se můžete v místních restauracích, fast foodech, případně zakoupit jídlo
v supermarketech. 
Voda:  Raději  nepijte  vodu  z  neznámých  zdrojů  –  voda  z  vodovodů  není  většinou  závadná.
Doporučujeme kupovat pouze nápoje v uzavřených plastikových lahvích s neporušeným uzávěrem.
Jídlo: Na ulici si jídlo vybírejte pečlivě. Jezte dostatečně tepelně upravená a čerstvá jídla. Ovoce a
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zeleninu si před požitím raději důkladně omyjte nebo oloupejte.
Cenová hladina v obchodech a restauracích je stejná a vyšší než v ČR. 300 USD by mělo
stačit na veškeré stravování v průběhu celého zájezdu.

2.4. Výše vstupného
Vstupné do památek a atrakcí je ve výši cca 200 USD. Vstupenky do oblasti Al Ula budou předem
zakoupeny online, patřičná částka bude uhrazena průvodci na místě.  

2.5. Klima, počasí a časový posun
Země má s výjimkou západní provincie Asír suché pouštní podnebí s velmi vysokými denními a
nízkými nočními teplotami a minimem srážek. Největší  rozdíly podnebných podmínek jsou mezi
vnitrozemskými a přímořskými oblastmi. Průměrné letní teploty ve dne dosahují 45 °C, ale mohou se
vyšplhat až na 54 °C. V zimě se průměrné teploty pohybují okolo 19 °C a málokdy klesají pod 0 °C.
V březnu lze očekávat teploty přes den v rozmezí 25 - 38°C, v noci v pouštních a horských oblastech
mohou klesnout k 16°C. Dešťové srážky jsou v tuto dobu méně obvyklé. 
V Saudské Arábií je časový posun proti ČR +2 hodiny.

2.6. Jazyk
Úředním jazykem je arabština. Částečně se domluvíte anglicky.

2.7. Elektrická síť a komunikace
Napětí: 220 - 240V, frekvence: 60 Hz
Běžně se setkáte s napětím 230 V. Do zásuvek je nutný adaptér typu G.
Telefonování:  telekomunikační  infrastruktura  je  v  Saudské  Arábií  rozvinutá.  Mobilní  signál  je
dostupný ve velkých městech, podél hlavních komunikačních tahů. Ověřte si u svého operátora, že
máte aktivován roaming. Ceny hovorů, SMS a partnerských sítí vám sdělí váš operátor. Na místě by
mělo být možné zakoupit SIM kartu, požaduje se pas a také otisky prstů.
Internet: internet je dostupný na všech hotelích a v restauracích.
Pošta: ve městech fungují pošty, kde je možné zakoupit známky.
Doporučené  mobilní  aplikace:  Whatsapp  (komunikace),  Mapy.cz  (stáhněte  si  offline  mapy
navštívené  země  přímo  do  telefonu),  XE.com  (aktuální  kurzy  měn),  Překladač  Google  (offline
slovníky,  při  online  připojení  překládá  na  živo  texty  pomocí  fotoaparátu).  Přes  internetové
komunikační sítě, jako je WhatsApp nelze přímo telefonovat. Dají se jen posílat písemné a hlasové
zprávy.

2.8. Důležitá upozornění
CK si vyhrazuje právo na změnu programu v souvislosti s neočekávanými událostmi.
Pokyny pro předcházení krádežím:
Přestože  v  Saudské  Arábií  nehrozí  v  navštívených  oblastech  akutní  nebezpečí  násilného
přepadení,  doporučujeme se  zabezpečit  ukládáním cenných  věcí  (pas,  peníze,  letenka)  do  tzv.
„money beltu“. Jedná se o speciální ledvinku, která se umístí pod oblečení. Lze ji koupit v prodejnách
sportovních potřeb; https://www.4camping.cz. 
Místní zvyklosti:
Saudská Arábie je  islámská země, v  níž  je  třeba ctít  místní  zvyky a respektovat  určité zákazy

https://www.4camping.cz/p/ledvinka-pinguin-waist-security-pocket-s/
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vyplývající z tohoto náboženství. Především je třeba být na veřejnosti vhodně oblečen (muži dlouhé
kalhoty, ženy zahalené celé tělo) a chovat se s respektem a v duchu místních tradic. Stále platí, že
v  jakémkoliv  sporu  či  konfliktu  mezi  saúdským  občanem  a  cizincem  všechny  státní  orgány
automaticky straní místnímu občanovi, pokuty a tresty jsou v zemi neevropsky přísné a možnosti
českého velvyslanectví ovlivnit tamní řízení jsou nulové. Je proto lepší jakémukoliv nedorozumění
předcházet.
Fotografování: Pokud je v muzeích, památek či mešit zakázáno, jsou na to návštěvníci upozorněni
mezinárodně srozumitelnými piktogramy. Nesmí se fotografovat žádné vojenské objekty, či prostory
ani stavby strategického významu, vojáci a policisté. Místní obyvatele fotografujte s citem a zcela
jistě až po dovolení, ne každému může být váš zájem příjemný. V případě pochybností se nejprve
zeptejte místního průvodce.
Oblečení:
Požadavky na oblečení se různí podle oblasti a situace, ve které se turisté nachází,
v Medíně je nutné dodržovat konzervativní kodex, nosit dlouhé kalhoty, lépe i dlouhé
rukávy, u žen se bude zřejmě vyžadovat i zakrývání vlasů. U moře, v poušti, tam, kde se
turisté nepohybují mezi saúdskou společností, je možné podle momentální situace oblečení
zkracovat.
Muži: chodí v dlouhých kalhotách, což je nejlepší i pro nás jako turisty. Uvidíte však sami, že
jiné oblečení tam není běžné a mohlo by místní pohoršovat. Košile nebo trika by měly mít rukávy
ideálně pod lokty, když ne dlouhé, nebo u triček s krátkým rukávem alespoň co nejdelší možný rukáv.
Nedoporučuje se nošení šortek.
Ženy: nemusí mít na hlavě šátek na veřejnosti, je třeba mít šátek neustále u sebe pro případný vstup
do památek, dlouhou sukni až po kotníky a na nejposvátnějších místech i ponožky na zakrytí kotníků,
dlouhou blůzu s dlouhými rukávy.  Na posvátných místech a do mešit vám na místě půjčí a provedou
náležité zahalení. Zásada je tedy mít dlouhé rukávy, nohavice, vrchní část oděvu bez výstřihu
a zahalení hlavy šátkem.

 

2.9. Celní předpisy
Celní kontrola je na všech hraničních přechodech důkladná, na letištích procházejí všechna příchozí
zavazadla rentgenovou kontrolou.
Do Saúdské Arábie je  přísně zakázán dovoz alkoholu,  drog a materiálů,  které by mohly být
klasifikované jako necudné a také jako politicky protirežimní.
Dále  je  zakázán  dovoz  palných  (i  starožitných)  a  bodných  zbraní  a  dovoz  rostlin  a  potravin
podléhajících zkáze. Povolen je dovoz max. 200 ks cigaret či 24 ks doutníků nebo 500 g ostatních
tabákových produktů.
V případě léků lze dovézt jen množství nezbytné pro dobu pobytu, v originálním balení a s lékařským
předpisem, příp. lékařskou zprávou. Držení a pašování drog se trestá smrtí. 

3. Před cestou

3.1. Jak se zabalit
Na lehko. Vhodné zavazadlo pro tuto cestu je nepromokavá cestovní taška Ortlieb s kolečky
a  popruhy,  kterou  je  možné  případně  nést  i  jako  baťoh.  Bližší  informace  naleznete
zde: https://www.alvarez.cz/zavazadla, případně batoh do 60 litrů nebo malý kufr a příruční
batůžek.  Velké  zavazadlo  bude  většinu  času  na  hotelích  nebo  v  zavazadlovém  prostoru  při

https://www.alvarez.cz/zavazadla
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přesunech, zatímco s malým batůžkem budete podnikat výlety.
Hlavní  zavazadlo  je  přepravováno  v  zavazadlovém  prostoru  letadla  a  odbaveno  až  do  finální
destinace a jeho váha nesmí překročit 25 kg. Toto zavazadlo je možné před odbavením nechat
zabalit do ochranné folie (cca 160 Kč na Letišti Praha). Kufry doporučujeme zamykat pouze
zámky s certifikací TSA.
V příručním zavazadle (max. 8 kg, povolené rozměry: 55x35x25 cm) mějte připraveny věci, které
budete potřebovat během cesty, všechny cennosti, doklady, léky, baterie a elektroniku, která
musí být  nabitá a funkční,  jinak hrozí  její  zabavení při  bezpečnostních kontrolách na
letištích. Do příručního zavazadla také patří všechny lithiové baterie (telefony, laptopy, e-
cigarety, powerbanky do 100 Wh).
Nezapomeňte, že bezpečnostní předpisy nepovolují vzít s sebou na palubu letadla nůžky, nožíky a
jiné ostré předměty. Dále vodu, nápoje, polévky, sirupy, krémy, pleť. mléka, oleje, parfémy, spreje,
gely, šampóny, nádoby pod tlakem (laky na vlasy, pěn. tužidla, pěna na holení), pasty, směsi tuhých a
tekutých materiálů a jakékoliv další přípravky podobné konzistence. Ty prosím umístěte při balení do
hlavního zavazadla. Do kabiny letadla je pouze povoleno malé množství tekutin (do 100 ml). Každé
takovéto  balení  musí  být  umístěno  v  jednom  průhledném  uzavíratelném  igelitovém  sáčku  o
maximálním objemu 1 litr na osobu.
Více o bezpečnostních pravidlech naleznete na https://prg.aero/bezpecnostni-pravidla
Zřídka se stává, že zavazadlo dorazí do místa příletu opožděno o několik dní. Pro tyto mimořádné
situace je dobré mít s sebou v příručním zavazadle také základní hygienické potřeby a prádlo na
dobu cca 3 dní.

3.2. Co s sebou
Zmíněný větší batoh/malý kufr a batůžek pro výlety, vhodnou obuv na turistiku (nízké trekové
boty),  letní sandály,  žabky  (vhodné do sprch),  oblečení  do teplého počasí  –trička /  košile (i
s dlouhým rukávem – ochrání vás před bodavým hmyzem a sluncem), případně funkční prádlo, a do
c h l a d n é h o  p o č a s í  –  f l e e s o v o u  m i k i n u  n e b o  s v e t r ,  v ě t r o v k u ,
dále kalhoty, 3/4 kalhoty / kraťasy, šátek, ručník, pokrývku hlavy, sluneční brýle, krém na
opalování, sprej proti bodavému hmyzu (komáři), hygienické potřeby a léky (pokud pravidelně
užíváte), mobilní telefon (pro případnou nouzovou komunikaci s průvodcem), redukci do zásuvky.
Stejně tak i základní hygienické potřeby a léky jsou všude běžně k sehnání.

3.3. Doporučené vybavení lékárničky
Vaši osobní lékárničku doporučujeme vybavit těmito léky:

proti průjmu – Immodium kapsle, Ercefuryl tablety, živočišné uhlí (užívat najednou 6-8
kousků), Hylak forte, či Endiform (Endiaron)
proti bolestem kloubů, hlavy – Ibuprofen tablety
proti zvýšené teplotě – Paralen tablety
na povrchová poranění – Framykoin zásyp, Septonex spray či dezinfekci Jodisol, obinadla,
náplasti
proti alergické reakci při bodnutí hmyzem – Dithiaden tablety, Fenistil gel
proti nevolnosti v dopravních prostředcích – Nokinal tablety
léky, které pravidelně užíváte, si vezměte s sebou v dostatečném množství a přibalte do
příručního zavazadla
užívání antibiotik konzultujte s lékařem
nosíte-li kontaktní čočky, tak i náhradní brýle či umělé slzy na ochranu před suchým pouštním

https://www.prg.aero/bezpecnostni-pravidla
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Dobré je také přibalit probiotika, laktobacily, které pomáhají udržet příznivou vnitřní mikroflóru.


